
 

 

1
Ata da 02ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2014, realizada aos dez dias do mês de fevereiro 
de 2014 (dois mil e quatorze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio Gomes 
de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, Primeiro 
Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, 
Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira 
e Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora 
composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a segunda 
reunião ordinária da sessão legislativa de dois mil e quatorze e convida o Sr. 
Pastor Frank, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez segundos de 
silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Reunião Ordinária de 03 
de fevereiro de 2013, e, não havendo impugnação ou ratificação, declara a 
mesma aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro Secretário faça a leitura 
do Expediente, que foram: - OFÍCIO nº. 012/14-GAB, de autoria do Executivo 
Municipal, encaminhado documentos contábeis referente ao mês de 
Dezembro/2013, bem como relatório de despesa por data de emissão com 
histórico (empenhos) em meio digital; - INDICAÇÃO nº. 003/2014, de autoria 
dos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, Anilton Murari e Laércio 
Fernandes Quitério, solicitando o envio de ofício a Secretaria de Estado da 
Saúde, quanto a destinação de uma nova ambulância para o sistema de saúde 
municipal; - REQUERIMENTO nº. 003/2014, de autoria do Sr. Vereador 
Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, 
solicitando cópia do contrato/convênio firmado com o Hospital São Camilo, de 
outubro a dezembro/2013, no valor de R$76.000,00, bem como das prestações 
de contas do mesmo período; -- REQUERIMENTO nº. 004/2014, de autoria do 
Sr. Vereador Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
Municipal, solicitando cópia do contrato/convênio firmado com o Hospital São 
Camilo, em janeiro/2014, no valor de R$106.000,00, bem como das prestações 
de contas do mesmo período; - REQUERIMENTO nº. 005/2014, de autoria do 
Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, requerendo o envio de ofício ao 
DER/PR, solicitando informações quanto a instalação de guard rail em uma 
curva perigosa localizada no Taquari; - REQUERIMENTO nº. 006/2014, de 
autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, requerendo o envio de ofício a 
ECONORTE, solicitando informações quanto a instalação de redutor de 
velocidade eletrônico no perímetro urbano de Jataizinho da BR-369; - 
REQUERIMENTO nº. 007/2014, de autoria do Sr. Vereador Jorge dos Santos 
Pereira, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando 
informações quanto a existência ou não de autorização do Município para as 
obras que estão sendo realizadas no Jataí Futebol e Regatas, bem como qual o 
posicionamento do Executivo quanto a esta situação. O Sr. Presidente diz: 
“Antes de deixar a palavra livre aos vereadores, quero deixar novamente aqui 
meu boa noite a todos os que se fazem presentes e a todos os ouvintes que nos 
acompanham a cada sessão pela rádio Nova Geração. Dia quatro de fevereiro 
nós recebemos um abaixo assinado enviado pelos moradores do Jardim Maria 
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Júlia solicitando das autoridades competentes se há previsão concreta e prazo 
para terminar a pavimentação asfaltica que esta paralisada a mais de um ano sem 
motivo justificáveis. Segue em anexo ao abaixo assinado assinaturas de 
moradores da localidade e algumas fotos que demonstra a situação em que se 
encontra o Jardim Maria Júlia. De acordo com o regimento interno o Presidente 
pode quebrar o protocolo e passar para o plenário nós temos aqui os moradores e 
nós temos um representante que gostaria de fazer uso da tribuna livre pelo prazo 
de cinco minutos, eu vou então no momento quebrar o protocolo e colocar em 
votação se os vereadores aceitam a presença do senhor Ezequiel Camilo para 
que represente os moradores e fale sobre os problemas elencados aqui nesse 
abaixo assinado. Aprovado pelo plenário. Então eu convido o senhor Ezequiel 
pra fazer uso da palavra na tribuna”. O Sr. Presidente coloca em votação no 
Plenário sobre a autorização para que o Sr. Ezequiel Camilo, representante dos 
moradores do Jardim Maria Júlia possa usar da Tribuna Livre, tendo sido 
aprovado por unanimidade de votos. O Sr. Ezequiel Camilo diz: “Ouvintes da 
rádio Nova Geração, eleitores e companheiros do Jardim Maria Júlia, 
companheiros da cidade de Jataizinho, vereadores e senhor Presidente meu boa 
noite. As fotos que estão anexas aí fui eu quem tirou particularmente em 
manifesto e apoio a nós moradores do conjunto Maria Júlia e pelo pouco que eu 
aprendi com meu padrinho político senhor Evilazio Rangel Cordeiro nós temos 
que pra chegar até aqui ir atrás do eleitor, manter o eleitor e conservar o eleitor. 
Eu tive conversando com um senhor Junior Pansardi e ele me passou uma cópia 
datada em Curitiba 20/10/2009 a qual eu gostaria de passar a mão do Presidente 
que o senhor analise e que o jurídico dessa Casa analise porque aqui tem vários 
fatos pelo pouco que eu entendo juridicamente a família Pansardi representada 
pelo nosso companheiro Junior cumpriu todas as obrigações com relação à 
Prefeitura, resumindo todos os débitos de IPTU que chegam ate minha casa e 
com certeza da maioria dos moradores é quitados em prol a prefeitura, então eu 
gostaria que o senhor Presidente analisasse essa situação e não vamos ficar nós 
do Maria Julia estamos numa situação entre uma briga entre Prefeitura e a 
família Pansardi a qual a família Pansardi já cumpriu com suas obrigações e não 
é justo que aqui se diz desde 1996 já são dezoito anos é muito tempo então o que 
eu tenho pra falar é só isso porque o mais todo mundo sabe é só pegar, o senhor 
marcar uma sessão ordinária ao invés de ser na casa vai fazer uma diligencia 
pelas ruas do Maria Júlia aí todo mundo vai ver a situação atual. Meu muito 
obrigado senhor Presidente”. O Sr. Presidente agradece a presença do 
representante e diz: “Agradeço a presença do senhor Ezequiel Camilo e vou 
estar recebendo a cópia desse documento e vou estar anexando. De primeira 
mão eu só queria orientar os moradores do Jardim Maria Júlia que essa 
presidência recebeu esse abaixo assinado e vamos estar encaminhando para 
prefeitura porque lá é o setor competente para estar resolvendo esse problema, o 
que eu queria pedir para os vereadores independente de lado político é que eu 
acho que chegou a hora de parar com discursos protelatórios e ter uma firmeza 
por parte do poder executivo para poder resolver essa questão, porque eu como a 
maioria dos vereadores aqui estivemos lá na campanha e andamos naquelas ruas 
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e foi prometido pelo candidato a prefeito que tão logo que passasse a eleição 
seriam acabado aquelas obras. O que nós vemos é um abaixo assinado os 
moradores dessa região que está há mais de um ano e nada foi feito lá e a 
preocupação de alguns moradores daquela região de que será feita apenas mais 
uma rua. Então eu queria que os senhores no momento de usar as palavras no 
expediente agora, eu gostaria que os vereadores deixassem de lado as 
felicitações e que vocês tentassem direcionar os discursos de vocês para o que 
nós podemos fazer para resolver os problemas desse Jardim, eu me sinto de 
mãos atadas porque se o executivo não tiver compromisso de estarmos fazendo 
isso infelizmente nós vamos continuar sendo massacrados pela população. A 
emergência hoje é para que termine esse asfalto lá do Maria Júlia então eu 
queria que os vereadores dessa Casa dessem sua opinião para os moradores que 
estão aqui do que pode ser feito para resolver o problema deles”. O Sr. 
Presidente deixa livre a palavra aos Vereadores que desejarem fazer o uso, por 
sete minutos, para falar sobre as matérias do Expediente e assuntos de relevância 
pública. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Boa noite Presidente, ouvinte 
da rádio Nova Geração, vereadores presente, moradores do Maria Júlia, Pastor 
Frank. Quero ressaltar a presença do Gustavo e da Adriana e em nome deles eu 
cumprimento aí todos os moradores do Maria Júlia e dos outros conjuntos. 
Quero dizer a vocês moradores que este vereador aqui esta lutando e vou 
continuar lutando pelo Maria Julia, não só pelo Maria Julia mais pela cidade 
toda onde tem aí vários buracos hoje nós estivemos conversando com o Prefeito, 
ele vai fazer um tampa buraco e eu quero dizer que eu moro ali no Maria Julia 
todo mundo me conhece e o que depende desse vereador aqui vou estar lutando 
se vocês quiserem ir à prefeitura, junta os noves vereadores nós estaremos lá 
reivindicando, cobrando do Prefeito e dizer que não só eu como os noves 
vereadores aqui lutamos muito pelo Maria Julia é o único conjunto que esta 
faltando o asfalto e vamos lutar. No demais quero agradecer a presença de 
vocês, é assim mesmo tem que reivindicar, fazer abaixo assinado e nós 
vereadores estamos aqui para lutar junto com a população. Obrigado a todos”. O 
Sr. Vereador Laércio Quitério diz: “Boa noite a todos, quero agradecer aqui uma 
parte da minha família que esta aqui o Manuel Quiterio, a Maria, o tio Dinho e a 
esposa dele, o Nei, agradece aqui o Daniel que nós trabalhamos muito tempo na 
sacaria juntos uns dez anos, o Pastor Frank que faz um grande trabalho aí 
ajudando as pessoas que mechem com droga, dando um apoio as famílias que 
tem dependentes químicos e agradecer também o Valcir. Bom falando aqui do 
pessoal do Maria Julia e nós falamos aqui toda segunda feira nós cobramos do 
conjunto Maria Julia esperamos que mais rápido o Prefeito dê ajuda para vocês e 
vocês podem ter certeza que cada vereador aqui esta cobrando. Segundo o 
Prefeito já foi licitado e só falta, a empresa já ganhou a licitação e em muito 
rápido deve estar fazendo lá as galerias e dando iniciativa é o que nós vereadores 
apoiamos vocês. Vocês estão certos tem que cobrar e tem que se esforça o 
Prefeito está se esforçando e nós vereadores estamos cobrando. Então esperamos 
aí que o Prefeito tome sua iniciativa. Meu muito obrigado”. O Sr. Vereador 
Adilson da Silva diz: “Boa noite Presidente, nobres vereadores, munícipes aqui 
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presentes, aos munícipes do Maria Julia. Eu também vereador Adilson estou 
junto com vocês e eu gostaria que nós vereadores e vocês moradores reunissem 
junto com o Prefeito que seria o hábito melhor para ter uma resposta concreta do 
Prefeito. Sou vereador do município e estou junto com vocês e quero ver a 
cidade para frente. Presidente gostaria de fazer também duas indicações verbais, 
pedir ao Executivo Municipal que pense com carinho e pedir que se faça uma 
lombada em frente ao centro Ieda Tanaka de preferência igual ao do Banco do 
Brasil, porque o fluxo de crianças ali é grande, de manha, na hora do almoço é 
muito e este perigoso e os moradores do conjunto Jesuíno Salinett cobrou o 
vereador também. Gostaria também de fazer outra indicação verbal sobre a 
quadra do Conjunto Milton Félix e fala para o secretário Sr. Tamir, o Reinaldo 
que são os braços direito do Prefeito que olhasse com carinho lá em cima na 
quadra tem três lâmpadas queimada, então o vereador foi cobrado e esta aqui 
cobrando e aos demais muito obrigado a todos os moradores do Maria Julia”. O 
Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa noite senhor Presidente, nobres 
vereadores e a todos que se fazem presente nessa Casa, ao Pastor Frank, ao 
Anderson, a minha tia que esta aqui hoje e a todos os moradores do Maria Julia. 
Eu acho que o vereador aqui é até suspeito de falar no Maria Júlia porque quem 
acompanha as reuniões sabe que eu bato toda reunião na mesma tecla. E agente 
houve diversas promessas nessa Casa e igual eu falei na reunião passada se nós 
conseguimos somar o que foi prometido nessa Casa aqui já deu mais de um 
milhão e duzentos mil, mas ninguém viu esse dinheiro foi só promessa. Hoje eu 
ouvi fala de uma licitação de uma empresa pra vir mexer no Maria Julia na 
reunião passada eu ouvi falar que ia asfalta só uma rua, eu sinto muito em dizer 
isso pra vocês mais se for pra asfaltar só uma rua gente não deixa fazer, porque 
pra ir La e tampar só uma rua a outra rua vai ser feita daqui vinte anos, acho que 
temos que ser companheiros. Como vocês já estão sofrendo se for demorar mais 
um ano que demore mias um ano mais que faça tudo. Eu ando no Maria Julia 
tenho parente ali, minha filha faz curso ali e nós estamos pedindo 
encarecidamente que o executivo nos ouça e ajude. Se for preciso os nove 
vereadores ir em Curitiba vamos dar as mãos e ir ate Curitiba, se for preciso ir 
pra Brasília vamos pra lá mais vamos resolver o problema. Eu acredito que tem 
que haver um consenso do executivo e dos noves vereadores aqui para apoiar o 
executivo no que é certo. O vereador é considerado oposição mais essa oposição 
aqui é pra somar não é pra bater em ninguém pra que faça a coisa certa. A 
prioridade hoje é o Maria Julia, tem buracos na rua mais tem o asfalto, ele não 
sofre com a poeira, com o barro vocês estão entendendo. Então faz funcionar o 
Maria Julia primeiro depois mexemos no resto. Como o vereador Laercio disse 
que já foi feito a licitação mais que tenha essa empresa que venha pra fazer tudo 
que venha e faça funcionar de verdade, o município em si tem rua que é 
intrafegável tem que desviar pra você não cai dentro de buraco mais ainda tem 
um pedacinho de asfalto lá. Pra funcionar só com os noves vereadores não 
funciona a partir do momento que tiver consenso da população igual eu to vendo 
aqui hoje pelo tamanho do conjunto ainda são poucos que estão aqui eu 
acreditaria que pelo tanto de assinatura que eu vi aí eu achei que foram poucas 
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pessoas que estão aqui. Mais como eu sempre falei as pessoas tem que ser 
ajudado, o primeiro a ter que dar o primeiro passo são os prejudicados. E 
infelizmente o que tem força é a caneta do Prefeito aqui nós só vamos estar 
discutindo os problemas, mais se juntarmos todos aqui, todos os moradores do 
Maria Julia e os vereadores aqui e vamos na Prefeitura, se não resolver vamos 
pra Curitiba, vocês estão entendo infelizmente tem que dar as mãos para 
funcionar e peço para que vocês continuem vindo e cobrando, faz igual às 
professoras fizeram elas continuaram vindo aqui até quando disseram que os 
salários delas foram aumentados façam assim não parem ate termos uma 
resposta concreta, porque nos estamos por aqui de promessa, tem que resolver o 
problema e são essas minhas palavras senhor Presidente tenha uma boa noite a 
todos”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom senhor Presidente, meus 
nobres pares, munícipes aqui presente como já foi citado, pessoal do Jardim 
Maria Julia, ouvintes da radio Nova Geração meu boa noite. Eu quero dizer 
como sempre falo aqui que chega período de campanha todos os problemas de 
Jataizinho têm salvação, vai um lá e promete que vai fazer como aconteceu ali 
no Jardim Maria Julia foram lá e se comprometeram na sessão passada a 
administração passada e a administração atual hoje que é o Prefeito Elio Duque 
com o Sr. Wilson Fernandes e foram em quase todas as casas do Maria Julia e se 
comprometeram que o asfalto estaria pronto ate dez/2012. Mais pra que para 
iludir aquele povo tão sofrido porque eu sei que não é fácil porque quando vai 
um Prefeito lá e vai um candidato que o Prefeito atual esta apoiando o povo 
acredita. Eu sempre falo aqui que Jataizinho precisava ter eleição todo ano 
porque em é poça de eleição se começa fazer as coisas como hoje esse ano vai 
ter eleição e olha moradores do Jardim Maria Julia não acredita em promessas 
mais e muitas coisas a gente vê o descaso da administração porque eu estive lá 
no Maria Julia e não prometi nada porque o candidato a vereador ele não tem a 
caneta na mão pra dizer, quem tem que fazer é o Prefeito o meu candidato a 
Prefeito não ganhou a eleição Dirceu Urbano ele tinha um compromisso como o 
outro também tinha, é aquilo que eu falei todo mundo tem o remédio pra curar 
mais quando senta na cadeira ele esquece. Como eu digo aqui o vereador tem 
que fiscalizar o dinheiro que vem para o município, aonde que foi aplicado o 
recurso e de repente a gente se depara com muita coisa que ficaram pra depois e 
como agente viu aqui fizeram uma maquiagem no asfalto e foi gasto mais de 
setenta ou oitenta mil reais aí e nós vimos também que em 2012 algumas ruas lá 
do Jardim Maria Julia e a gente pegou o empenho aqui e foi gasto mais de cento 
e cinqüenta mil reais em asfalto não naqueles que estão pronto mais naqueles 
que estão jogados lá e que hoje não existe mais nada e falaram que aquilo lá era 
uma doação da ECONORTE e depois vocês se deparam com os empenhos aqui. 
A população cobra de cada vereador daqueles vereadores que eles votaram e nos 
outros também, eu quero dizer como todos os vereadores eu também me 
encampo junto com vocês porque aqui em Jataizinho tem que ser na pressão.  A 
gente vê hoje como eu sempre falei que o município gastou hoje para compra 
um carro novo pro gabinete do Prefeito oitenta mil reais que poderia esperar a 
gente vê uma reforma na Prefeitura que foi feito que poderia deixar pra depois, 
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então são coisas que não dá pra entender porque deixam de fazer aquilo que a 
população esta pedindo mais fazem as coisas para beneficiar alguém. Então 
meus caros munícipes, população do Maria Julia é assim mesmo e tem que 
chamar a imprensa mesmo porque vocês não podem abaixar a cabeça e vocês 
têm que valorizar o seu voto porque em época de eleição vão lá e depois que 
passa esquece, então povo do Maria Julia não abaixem a cabeça não porque é só 
assim através de pressão que consegue as coisas aqui em Jataizinho. Obrigado 
senhor Presidente”. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Senhor Presidente, 
senhores vereadores, todos munícipes aqui presente em especial aos moradores 
do Maria Julia, eu quero parabenizar a todos dessa Casa pela iniciativa de hoje 
convidando aqui o pastor Frank para fazer leitura de um trecho bíblico é 
maravilhoso isso. Como o vereador Laercio bem frisou e o vereador Clovis 
também que foi praticamente o primeiro vereador dessa legislatura a encampar 
essa luta em prol dos moradores do Maria Julia, eu quero parabeniza o Camilo 
que pelas palavras ditas aqui na Câmara e não é falta de cobrança porque eu me 
lembro que quando eu assumi meu mandato no ano de 2005 a maior reclamação 
da época era a pavimentação asfaltica que praticamente era zero na cidade 
principalmente nos conjuntos, eu não tinha feito essa promessa na minha 
campanha mais quando nós assumimos aqui em dois mil e cinco nós sabemos o 
tamanho do desejo da população de ter esse asfalto. Eu não imaginava na época 
que fosse possível fazer toda pavimentação asfaltica que foi feita na cidade, 
principalmente nos conjuntos. Nós sempre cobramos a situação do Maria Julia 
sabíamos que tinha uma demanda entre a família Pansardi junto com a Prefeitura 
uma briga judicial onde a família Pansardi provou na justiça que tudo aquilo que 
foi combinado no papel, que passou seus melhores terrenos do Maria Julia para 
que o município pudesse fazer a escola Wilson Chamilete, pudesse fazer 
Emater, pudesse fazer a creche Santa Luzia, que pudesse ali ser feito o centro do 
idoso, onde nós temos ali aquele barracão que nunca acabaram também é um 
terreno que foi repassado para o município e já faz algum tempo saiu uma 
decisão jurídica de que a prefeitura teria que entrar com toda infra estrutura e 
nós aqui sempre cobramos aí dessa administração a administração passada fez 
todas aquelas ruas ali descendo do Maria Julia e ficou claro uma expectativa 
muito grande para que esse asfalto viesse a ser realizado aí no inicio desse novo 
mandato, nós temos aí agora dia quinze do mês passado foi feito uma licitação 
onde eu também achava vereador Clovis que poderia ser feito em um pedaço 
maior e ate imaginava que seria a Rua Nicola, Pansardi, a Rua Francisco 
Joaquim Lopes e todas as ruas que liga a Joaquim Francisco Lopes na Rua 
Pansardi mais infelizmente o dinheiro que nós temos aí que é um dinheiro do 
Governo Federal, do Governo do Estado onde o município vai estar investindo 
ali desses dois recursos que existem de real ali pro Maria Julia. Então aí o 
Prefeito Municipal junto com sua equipe é benéfico ali para o Jardim e vocês 
teriam também já que o Prefeito sempre recebe todos que procura ele na 
prefeitura acho que o Camilo e os outros moradores de lá poderiam aí marcar 
uma reunião com o Prefeito, escolher algumas lideranças ali do conjunto e 
marcar uma reunião com o Prefeito porque quem tem esse poder de decisão, 
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quem tem a caneta quem sabe os recursos que tem no município são sua equipe 
de governo, é o Prefeito municipal. Não é possível que de todos os asfaltos que 
foram feitos e só falta o Maria Julia porque todos os novos conjuntos que são 
feitos aqui em Jataizinho são particulares e que é exigido toda a infra-estrutura e 
não é difícil pegar toda sua infra-estrutura e resolver essa situação do Maria 
Julia. Só para concluir senhor Presidente eu sei que toda a cidade que vem lá dos 
conjuntos Jesuíno, do José Vieira e Otaviano, todos querem passar por ali pela 
Rua Nicola Pansardi ou a Joaquim Francisco Lopes isso aí gera um transtorno 
muito grande para as pessoas que moram ali, a Fátima tem um comercio ali eu 
era vizinho e quando o pessoal passava por ali depois de cinco minutos que ia 
conseguir ver o bar da Fátima, então o Prefeito Municipal nós aqui e os demais 
vereadores nós estamos ajudando e muito essa administração tenta fazer o 
Maximo esforço possível para sanar essa dificuldade que essas pessoas tem tido. 
São minhas palavras Presidente com relação ao Maria Julia. Gostaria de 
agradecer o espaço dessa presidência a esse vereador. Boa noite a todos”. O Sr. 
Vereador Fábio Polonia diz: “Boa noite senhores vereadores, senhor Presidente, 
ao Pastor Frank que esta sempre convidado a vir a essa Casa, ao Walcir, Danilo, 
cumprimento a todos em especial o pessoal do Maria Julia e gostaria de dizer 
pra vocês na verdade ate gostaria de pedir desculpa em nome de todos nó 
vereadores que na realidade nós não deveríamos nem ter deixado a chegar ao 
ponto de precisar vocês fazer um abaixo assinado, então desculpa a vocês acho 
que faltou um pouco aí no ano passado nosso, deixar de lado picuinha, lado 
político nosso, em vez da gente ficar preocupado ai em procurar coisa do 
passado em procurar mexer com a vida pessoal do outro, acho que nó deveria 
todos ter levantado daqui ter unido e ter ido pra Curitiba ter ido pra Brasília 
como o vereador Clovis disse, cada um tem seu deputado aqui e cada deputado 
tem uma emenda que manda para o município acho que se cada vereador aqui 
em geral todos cada um tivesse conseguido um pouquinho para o município eu 
acho que daria par fazer todo o Maria Julia. Quero pedir desculpas a vocês pelo 
que nós fizemos no passado que deixamos de lutar pelo município para às vezes 
estar brigando por picuinhas particulares aqui, então como o nosso amigo 
Camilo disse se vocês quiserem fazer uma reunião itinerante lá à gente convida 
Prefeito, convida os secretários para ir estamos à disposição vamos tentar 
resolver o mais rápido possível e do melhor jeito possível, porque criticar é fácil 
e falar é fácil agora o duro é a gente ir atrás para dar resultado. Então como o 
próprio vereador Maurilio disse esse ano tem campanha para deputado, todos os 
deputados irão vir aqui para pedir voto, e na próxima campanha acredito que a 
maioria dos vereadores aqui vão ser candidatos e muitos outros também, então 
vamos correr atrás dos deputados, vamos ver se conseguimos as emendas para 
ver se conseguimos resolver isso o mais rápido possível. Isso é nossa obrigação 
de fazer isso pra vocês, no mais quero agradecer a presença de vocês e pedir 
mais uma vez desculpa”. O Sr. Presidente passa para a Ordem do Dia. O Sr. 
Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº. 001/2014, de autoria da 
Mesa Executiva. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo sido 
aprovado por  unanimidade de votos, isto é, 08 (oito) votos favoráveis. O Sr. 
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Presidente coloca em discussão o Projeto de Resolução nº. 001/2014, de autoria 
da Mesa Executiva. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo sido 
aprovado por  unanimidade de votos, isto é, 08 (oito) votos favoráveis. O Sr. 
Presidente coloca em discussão o Requerimento nº. 003/2014, de autoria do Sr. 
Vereador Maurílio Martielho. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom 
senhor Presidente, meus nobres pares, eu fiz esse requerimento com intuito de 
ver da administração no hospital São Camilo o que realmente esta sendo pago 
com o dinheiro que é repassado para o hospital São Camilo. Uma vez que na 
gestão passada o hospital recebia cinqüenta e cinco mil reais, nessa 
administração atual no ano de dois mil e treze o chefe do poder executivo 
aumentou vinte e seis mil reais, hoje o município ate dezembro de dois mil e 
treze o município repassou ao hospital setenta e seis mil reais. E a gente passa 
em frente ao hospital como nós já discutimos na reunião passada aqui aonde o 
município vem repassando esse dinheiro que é um convênio para que o hospital 
atenda nossa população e de repente você se depara com uma pessoa que vem 
reclama par o vereador que o pai esteve lá no hospital e o hospital cobrou para 
medir a pressão, então você chega à conclusão porque o município esta 
repassando para o hospital sendo que o convenio qualquer cidadão que chegar lá 
para medir a pressão tem que pagar de cinco a dez reais. Aí esse convenio era 
para ajudar o hospital, ajudando o hospital ele teria uma sobra para fazer sua 
reforma porque todo mundo sabe que uma casa você tem que passa uma tinta na 
janela, na porta, e aí você passa lá na frente do hospital e vê a porta do hospital 
que se alguém bate o pé ali é perigoso morre de tétano porque a porta esta 
caindo, aí você vê no canto do hospital uma luminária caída porque não fazem a 
manutenção. E você vê o dinheiro público entrando lá então meus caros pares eu 
quero através de se requerimento e o próximo que vai vir é quase mesma coisa 
porque a partir de dois mil e quatorze o convênio aumentou mais trinta mil reais 
foi para cento e seis mil reais e foi quando a gente se deparou com o povo 
reclamando do atendimento do hospital que a noite é oito horas não tem médico 
e o dinheiro que o município repassa é para isso. A gente ouve muitas coisas ali 
naquele hospital porque ali é três partes de dono ali, um fala uma coisa, o outro 
fala outra e o outro fala outra coisa, você não sabe quem esta falando a verdade. 
Agora o que não pode é o hospital receber cento e seis mil reais por mês e 
cobrar pra medir uma pressão de uma pessoa que mora aqui no município de 
Jataizinho porque não tem gasto nenhum para você medir a pressão e também 
quero desejar meu caro vereador Dill como a gente conversou na semana 
passada onde vossa excelência ate fez uma pergunta para mim e que vossa 
excelência gostaria que eu respondesse a verdade que como aumentou o 
convenio do hospital São Camilo e eu tenho uma filha que trabalha um dia por 
semana lá que ela é fisioterapeuta e que eu tinha o compromisso de apoiar o 
Deputado da administração e eu respondi a vossa excelência que o hospital São 
Camilo é o hospital que esse vereador não tem compromisso com deputado 
nenhum e por isso eu quero provar para vossa excelência que eu fiz o 
requerimento e quero saber o que realmente estão fazendo com o dinheiro. E 
nesse momento eu quero pedir o apoio de todos os vereadores tanto da situação 
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quanto da oposição porque isso aqui é um dinheiro público e nós temos que 
saber no contrato realmente o que o hospital esta pagando porque o dinheiro que 
esta indo lá é bastante dinheiro. O ano de dois mil e quatorze vai entra mais de 
um milhão e duzentos e nó não temos nem a cópia do convenio aqui para o que 
é se vai ser direcionada para alguma reforma, se vai ser só para plantão, se é 
para pagar luz, telefone, os encargos dos servidores do hospital e nós temos que 
saber, temos que saber por que nós também temos que cobrar da administração 
do hospital a sinceridade do que esta sendo feito com dinheiro lá”. O Sr. 
Vereador Fábio Polonia diz: “Quero dizer desde já que eu sou favorável ao 
requerimento do vereador Bidu ta certo tem que saber para passar para 
população do mesmo modo que eu quero dar um exemplo para população 
também o repassa para o hospital é setenta e seis mil reais onde são feitas as 
consultas onde todos nós sabemos que a saúde toda no Brasil hoje não é boa, só 
para vocês todos ficarem sabendo nós hoje aqui somos em nove vereadores e 
essa Casa tem três funcionários para Câmara de vereadores é repassada setenta e 
oito mil reais por mês pro hospital São Camilo é repassada setenta e seis, lá tem 
sete médicos, uma recepcionista, nove enfermeira, uma cozinheira, uma 
faxineira e uma fisioterapeuta, água, luz, telefone e as demais despesas como 
tributos, etc. então eu só disse isso porque eu sou favorável porque eu acho que 
o hospital tem mesmo que mostrar onde esta sendo gasto esse dinheiro mais eu 
to dizendo isso que é para a população ter idéia de onde esta sendo aplicado todo 
esse dinheiro. Nós aqui em dez é repassado setenta e oito e infelizmente nós não 
podemos salvar vida porque aqui ninguém é capacitado para isso e lá foi 
repassado setenta e dois mil e tem essas coisas. Eu sou favorável ao vereador 
porque eles tem que passar aqui pra gente onde esta sendo gasto esse dinheiro”. 
O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Eu também quero comentar o requerimento 
do vereador Bidu e dizer desde já que sou extremamente favorável ao 
requerimento do nobre vereador e dizer como vereador Fabio bem disse, que 
hoje quando nós nos deparamos aí através dos meios de comunicação hoje a 
gente vê o tamanho do descaso que é a saúde em todo o país e ate conversando 
esses dias com o vereador Maurilio e falando do repasse nós dois chegamos a 
conclusão ainda que o repasse ele é pouco porque pensa bem um hospital para 
ele se manter quando cada cidadão procura o hospital São Camilo tem aquela 
folha amarela eu acho que de repente vocês não sabe quanto que o SUS paga por 
cada consulta daquela para o hospital, vocês nem imagina são dois reais e vinte 
e oito centavos, então não tem como o hospital sobreviver de dinheiro de SUS. 
Existe alguns outros recursos que não é de um montante elevado e o município 
de Jataizinho ele tem praticamente tocado o hospital São Camilo e nós sabemos 
que os plantonistas que trabalham são de fora, o que nós aqui vereadores igual o 
vereador Maurilio que foi procurado pelo cidadão e o mesmo cidadão me 
procurou também eu acho que essas coisas não podem acontecer eu acho que as 
pessoas ali que trabalham dentro do hospital, as pessoas que comandam ali o 
hospital, os sócios do hospital tem que fazer de tudo para ter esse zelo de não 
acontecer essas coisas porque nós somos os primeiros a ser procurado por essas 
pessoas. Então eu sou favorável ao requerimento do vereador, eu sei que o 



 

 

10
hospital passou por uma época muito difícil mais hoje tem condições de dar um 
bom atendimento para a população. O valor que é repassado pelo município é 
um valor considerável mais eu sempre fiz um desafio pro ex prefeito que de vez 
em quando tinha uns problemas com o pessoal do hospital eu falava olha os 
sócios ofereceu o hospital para o município tocar e o prefeito nunca quis. Então 
Prefeito nenhum ele que esse compromisso de ter um hospital municipalizado 
então eu acho que tem que melhorar ainda um pouco não o convenio mais o 
atendimento pra depois cobrar do poder executivo uma condição melhor. Acho 
que nós temos tudo aí pra oferecer uma saúde de qualidade, aqui nós temos o 
privilegio de ter o doutor Roberto, o doutor Luiz, a doutora Terezinha que 
moram aqui dentro de Jataizinho, outros médicos como o doutor Mario que 
mora em Assaí que é medico aqui a mais de vinte anos, então eu acho que falta 
mais um pouquinho aí para atender a nossa população, então eu sou favorável ao 
requerimento de hoje do vereador Maurilio com relação a essa cobrança. O 
hospital precisa ter uma sobra para passar por reforma, o hospital vai ter que por 
ali um segurança particular para noite nós tivemos aí final de semana um carro 
de medico que foi todo quebrado por uma pessoa que tentou roubar o carro do 
médico, daqui uns dias os médicos não vão querer vir fazer plantão aqui em 
Jataizinho. Sou extremamente favorável ao requerimento”. O Sr. Vereador 
Maurílio Martielho diz: “Bom senhor Presidente eu só quero dizer ao vereador 
Fábio, ao vereador Jorge que eu levantei essa questão pelo motivo que o hospital 
não é tocado só com o dinheiro do convenio ele recebe dinheiro do SUS e ao 
mesmo tempo você começa analisar a quanto tempo já o município vem 
repassando ao hospital são Camilo será que já não esta, por exemplo, esse ano o 
dinheiro vai mais de um milhão e duzentos para o hospital, será que o 
município, a administração já não fez um estudo para comprar o hospital é isso 
que a administração precisa ver porque se tornar municipal o município vai tocar 
o hospital. Agora você analisa há quanto tempo vem repassando o dinheiro e 
quanto vale o hospital ali hoje, olha pode ter certeza o dinheiro que já foi 
repassado ali compra o hospital e ainda sobrava muito dinheiro e nós aqui temos 
que aprovar os convênios, ajudar porque o povo precisa de saúde mais também 
temos que analisar que já foi muito dinheiro. E a administração que passou e a 
atual tem que fazer uma analise porque o hospital nunca vai ser do município e 
vai sempre precisa de dinheiro, de repente você chega lá e é bem atendido mais 
tem certas pessoas que são tratadas mal, que atende mal a nossa população que 
chega lá. Então ta na hora da nossa administração fazer uma conta, porque se o 
município comprar o hospital tenho certeza que o governo estadual vai repassar 
dinheiro pra saúde. Quero agradecer vereador pelo apoio e dizer ao vereador 
Fabio que nós sabemos que é pra pagar os plantonista, pagar médicos mais nós 
não temos em mãos se realmente foi pago nós temos que ter um documento na 
mão para saber o que foi pago. Agradeço desde já o apoio de meus nobres pares. 
O Sr. Presidente diz: “Antes de colocar em votação eu recebi duas perguntas 
aqui se algum vereador tiver a oportunidade de estar respondendo a gente 
perguntando para os vereadores se vocês podem informá-lo se vir uma 
fiscalização regional da saúde no hospital São Camilo será que ele atende todas 
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as expectativas para funcionar e uma outra pergunta de um advogado dizendo 
que no direito trabalhista existe a possibilidade de solidariedade que quando 
você é contratado por uma empresa que presta serviço para outra, no caso de 
uma ação trabalhista as duas empresas respondem solidariamente em pagar os 
acertos trabalhistas, se o hospital contrata funcionários para pagarem com esse 
contrato se o hospital deixar de pagar algum funcionário a prefeitura pode arcar 
com as possíveis ações trabalhistas futuras. São duas perguntas aí que me 
passaram para que os vereadores possam estar tentando responder. Esse 
requerimento eu coloco em votação. Aprovado por oito votos a zero. Em 
sequência eu coloco em discussão o requerimento 004/2014”. O Sr. Vereador 
Maurílio Martielho diz: “Bom eu já até já adiantei talvez esse requerimento 
naquela explicação atrás que nós aqui temos o conhecimento que o convenio 
subiu trinta mil e foi para cento e seis mil, mais nós não temos uma cópia desse 
convenio ou o que ele diz realmente então é mais um requerimento que estou 
solicitando e pedindo o apoio dos nobres pares”. O Sr. Presidente coloca em 
Votação Única, tendo sido aprovado por  unanimidade de votos, isto é, 08 (oito) 
votos favoráveis. O Sr. Presidente coloca em discussão o Requerimento nº. 
004/2014, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho. O Sr. Presidente 
coloca em Votação Única, tendo sido aprovado por  unanimidade de votos, isto 
é, 08 (oito) votos favoráveis. O Sr. Presidente coloca em discussão o 
Requerimento nº. 005/2014, de autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais 
Polonia. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “O ano passado eu, o vereador 
Laercio e o Polaco serralheiro fizemos esse pedido para o DER, para quem não 
sabe é aquela curva aonde vai para o Frei Timóteo e o Taquari ali, onde esta 
desbarrancando e muita gente passa ali à noite então ta em risco e perigo aqui 
ali, então gostaria de contar com o apoio dos nobres vereadores para que esse 
requerimento seja aprovado”. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo 
sido aprovado por  unanimidade de votos, isto é, 08 (oito) votos favoráveis. O 
Sr. Presidente coloca em discussão o Requerimento nº. 006/2014, de autoria do 
Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: 
“Várias pessoas trabalham no Frigorífico e quando a gente passa ali sabe da 
dificuldade que é para atravessar aquela BR, carros em alta velocidade, já teve 
acidente ali ate em mortes e quando acontece algum acidente aí todo mundo vai 
lá se junta faz quebra molas essas coisas, então antes que aconteça outro 
acidente é melhor a gente prevenir”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: 
“Vereador Fabio quero dizer que sou favorável ao seu requerimento e gostaria 
de pedir também que melhorassem ou que colocassem alguma coisa que 
funcionasse, porque aqueles quebra molas em frente ao posto lá em cima 
aqueles quebra molas não funciona, você pode passa a cento e vinte por hora 
que nem rampa não rampa, se você começa prestar atenção o cara fica dez, 
quinze, vinte minutos para conseguir atravessar aquele asfalto e motorista 
nenhum obedece aqueles quebra molas porque na verdade aqueles quebra mola 
não funciona mais. Então vamos aproveitar aqui vereador e arrumar aqueles 
quebra molas lá em cima que já diminui um pouco o fluxo aqui em baixo. Se 
conseguir arrumar já é alguma coisa porque a ECONORTE para o nosso 
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município já é uma piada sem medo de errar, eu moro aqui dentro se eu tiver 
que ir a Assaí eu tenho que pagar, você paga quatorze e vinte para subir e paga 
quatorze e vinte pra descer isso é um roubo, eu estive em Santa Catarina semana 
retrasada e você passou Curitiba é oito e vinte, você desce Santa Catarina 
aquelas rodovias são de primeira é um e setenta o pedágio que você paga e essa 
ECONORTE aqui nossa é uma piada, é muito caro gente. Eu tenho uma idéia 
vereadores eu acho assim se você provar que você mora mais de cinco anos no 
município isenta, nós não somos obrigados a pagar esse pedágio aí, acho que se 
você tiver um comprovante de que você mora aqui dentro deveria ser isento ou 
então cobrar aí quatro reais dos moradores, porque existe uma verba, não sei 
como funciona isso, quando uma empresa se beneficia do município existe uma 
verba que vem para o município e eu não sei como funciona eu gostaria de saber 
pra onde vai essa verba. Vou fazer um requerimento semana que vem pra saber 
se a ECONORTE paga alguma coisa para o município porque eles não cuidam 
nem da rodovia dentro do município nosso. Não consegue colocar um redutor de 
velocidade tem que ficar fazendo requerimento pra poder por quebra mola. São 
essas minhas palavras senhor Presidente”. O Sr. Vereador Laércio Quitério diz: 
“Bom senhor Presidente sobre a ECONORTE é uma vergonha mesmo nós 
estamos vendo pra fazer um projeto de lei nessa Câmara aqui já conversei com 
alguns moradores que toda placa de Jataizinho seja isente porque se vai fazer um 
cartão tem que pegar documento não sei aonde, documento ate da avó que já 
morreu de todo mundo, então é uma vergonha. Então a gente já conversou aqui 
com alguns vereadores e vamos estudar um projeto de lei para que seja isento 
porque a ECONORTE não dá uma resposta para vereador nenhum aqui e pra 
fazer um cartão dá esse trabalho todo. Essas são minhas palavras senhor 
Presidente”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Bom senhor Presidente eu 
quero dizer que sou favorável ao requerimento e essa briga do redutor de 
velocidade é uma briga antiga e acho que a gente tem que pegar aí todos os 
requerimentos que já foram feitos nessa Casa, os ofícios que os Prefeitos já 
fizeram também e ate hoje não tiveram uma resposta inclusive quando teve 
aquela fatalidade ali com a Ângela fizemos um movimento ali e prometeram que 
logo estaria lá, vereador Laercio estava junto, vereador Maurilio todos os 
vereadores que estavam juntos e a ECONORTE falou que ia dar um parecer 
então foram vários requerimentos que foram enviados através dessa Casa e 
ofícios enviados através do Executivo e ate agora nenhuma resposta. Vamos 
estudar como disse o vereador Laercio para que a gente possa estar fazendo um 
projeto de lei que as placas de Jataizinho seja isenta, desde já quero dizer que 
sou favorável ao requerimento”. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Também 
queria comentar o requerimento do vereador e dizer que o vereador Cícero deu a 
idéia de pegar todos os requerimentos feitos aqui nessa Casa que foram muitos 
ao longo de todos esses anos e fazer requerimento junto ao DER, porque o DER 
é quem fiscaliza todas as obras da ECONORTE porque a ela quando vai fazer 
alguma obra ele é obrigado a ter a autorização do DER, então podemos pegar os 
requerimentos e destinar anexado a um requerimento pra o DER porque há 
muito tempo todos os vereadores que passam aqui por essa Casa tem cobrado e 
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não é feito o que nós queremos. Já algumas vidas foram perdidas ali naquele 
trajeto então tem que ter todo esse cuidado. Nós temos ali algumas empresas 
importantes temos o frigorífico que gera mais de cem empregos, temos ali o 
posto água branca, temos ali restaurante, hotel, borracharia entre outras que as 
pessoas precisam estar atravessando para buscar seu atendimento do outro lado 
ou indo trabalhar e aqueles quebra molas vereador Clovis realmente não assusta 
mais ninguém, o pessoal passa em alta velocidade não respeitando o quebra 
mola. Sou favorável ao requerimento do vereador”. O Sr. Vereador Fábio 
Polonia diz: “O vereador Clovis perguntou e deu certo que o balancete da 
Prefeitura estava em mãos, como o senhor Tarosso é caminhoneiro ele sabe a 
dificuldade que é passa ali quando não tem o cartão. Então para esclarecer para 
população a ECONORTE repassa para o município três por cento do que eles 
arrecadam e foi repassada no mês de dezembro sessenta e sete mil, se eu não 
estiver enganado pelos meus cálculos a ECONORTE vereador Clovis ela 
arrecadou dois milhões e duzentos mil reais em um mês em Jataizinho. Então eu 
acho que nós deveríamos ver o mais rápido possível esse projeto para gente 
poder fazer, a idéia que foi dada é uma excelente idéia de quem mora no 
município há cinco anos vai lá e mostra que realmente mora aqui e vamos fazer 
isenção”. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo sido aprovado por  
unanimidade de votos, isto é, 08 (oito) votos favoráveis. O Sr. Presidente coloca 
em discussão o Requerimento nº. 007/2014, de autoria do Sr. Vereador Jorge 
dos Santos Pereira. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Senhor Presidente, 
senhores vereadores e munícipes aqui presentes é bem simples o requerimento 
mais é importante, já trouxe um requerimento aqui em outra ocasião para essa 
Casa, fiz um requerimento meu entreguei na Prefeitura, todo mundo sabe que o 
Jatay Futebol e Regatas ta passando por uma situação ali do terreno mesmo não 
tendo uma diretoria no ano de dois mil e doze e fizeram uma negociata e não sei 
o que aconteceu que venderam ali aquela propriedade que é do município. E eu 
tenho estranhado porque uma pessoa esta ali aterrando ali toda aquela área vinte 
três mil metros de terra o que me estranha é ver que ali existe, oradores pessoas 
que quando o rio transborda passa por dificuldades e essa pessoa que esta 
aterrando ali ta fazendo uma grande armadilha para as pessoas que moram ali ao 
redor e ninguém denunciou esse crime que eles estão fazendo aonde que vai 
para toda água que ficava ali naquele local que esta sendo aterrado ele vai pra 
cima das casas dos vizinhos, ta porque toda água que ficava ali pra algum lugar 
ela vai. Só que quem vai ser afetado vai ser as pessoas que estão ali naquela 
vizinhança tanto para o lado d baixo quanto para o lado de cima e a prefeitura 
ate o presente momento não tomou nenhuma posição e não é falta de avisar, não 
é falta de cobrar é um bem que é mais de mil pessoas que eram sócios ali 
naquela agremiação e existe uma lei que foi feita lá nos anos cinqüenta, nos anos 
sessenta onde é claro que no momento em que não tiver uma diretoria o 
município tem que pegar de volta esse bem, então minha gente eu estranho 
pessoas que estão ali, teve enchente e teve muitas pessoas que sofreram ali, teve 
propriedade ali que foi toda coberta com água, agora pensa bem vinte e três mil 
metros que existe ali que esta sendo feito um aterro, quem esta aterrando só esta 
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pensando nas famílias que possivelmente vão compra propriedade ali, de repente 
essas famílias vão ficar em cima da água com aterro que vai ser feito agora os 
vizinhos vão sofrer as conseqüências. Então vocês que moram ali procura a 
prefeitura municipal para ver que jeito, com autorização de quem essas pessoas 
estão cometendo esse crime e a prefeitura ate o presente momento não notificou 
ninguém, não fez uma denuncia nos órgãos competentes para que possa estar 
tomando decisão ali, já existe decisão de sentença daquela área todo o processo 
que foi feito, não existe nada desde o inicio com embasamento legal tudo cheio 
de maracutaia. Eu poderia muito bem não estar fazendo nenhum tipo de 
requerimento nessa Casa porque as pessoas que fizeram uma denúncia 
praticamente todo mundo desistiram dessa ação porque eu não me sei que não 
sou sócio e não estou vendo movimentações de outros sócios quando você faz lá 
uma denuncia para levar no MP ninguém quer assinar, eu acho que você não 
pode ter medo de assinar um papel que esta cobrando uma coisa que é sua. 
Então eu na condição de vereador estou aqui fazendo essa última cobrança e o 
município tem que estar ciente que qualquer cidadão que fizer uma denuncia 
quem vai responder vai ser o município. Porque é bem claro a lei fala que o 
município tem que reaver esse bem, esse patrimônio que ali existiu e existi que 
quando foi feita algumas obras algumas melhorias foi colocado dinheiro 
público.  Então Presidente é isso, é uma cobrança onde eu quero aí uma resposta 
do Executivo Municipal.    Como não tem nenhuma diretoria ativa simplesmente 
o município, a lei é clara ele pega e manda pra cá um projeto para essa Casa para 
que possa ali naquele espaço ser feito o tão sonhado centro de eventos do 
município de Jataizinho. E outra coisa hoje se nós quisermos ter acesso ao rio 
Tibagi nós temos que ir lá na ponte porque aqui não existe praticamente acesso 
para população de Jataizinho chega as margens do rio. Então estou aqui fazendo 
essa cobrança, eu fui cobrado pelo vereador Maurilio, pelo vereador Laercio 
sobre essa situação, nós estávamos de recesso e o que me deixa indignado é 
pessoa fazerem uma ação e depois quererem tirar porque desistir da ação se já 
tinha feito toda essa ação e as pessoas já tinham assinado. Eu como vereador 
estou fazendo minha cobrança, estou fazendo minha parte e se os vereadores 
acharem que devem votar no meu requerimento votem porque é uma situação 
para o município de Jataizinho”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom 
vereador Jorge vossa excelência já fez um requerimento aqui no ano passado 
onde vossa excelência cobrou da administração, foi aprovado aqui você cobrou 
que não poderia dar alvará de construção e você já cobrou da administração e a 
gente começa a analisa como eu já falei aqui, tudo começa errado partiu da 
administração porque veja bem é a mesma situação aonde era o brejão a única 
diferença que ali aquele terreno o Jatay Futebol e Regatas e lá naquela parte lá 
embaixo onde é o campo do brejão era uma propriedade particular do falecido 
Nelson Rezende e que varias vezes nós na administração passada a gente 
discutiu aqui por que aquilo ali foi feito um leilão e muitas pessoas se 
beneficiaram dali e já no ano passado sobre a situação do clube, como que uma 
administração libera uma pessoa particular pra ir lá e pagar o IPTU que o clube 
devia sendo que a pessoa não é dona do clube, aí começa a confusão porque pra 
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ele paga alguém autorizou porque ele não ia lá pagar o IPTU de uma 
propriedade que pertence ao município e a administração passada recebeu que 
era em torno de quase vinte e cinco mil reais e nós não sabemos quem esta nesse 
meio porque alguém autorizou a prefeitura a receber, e se recebeu quem 
autorizou é lá de dentro da prefeitura. Aí aconteceu a mesma situação no Jardim 
Maria Julia, nós não sabemos qual foi a negociação lá do clube, nós sabemos 
que vossa excelência trouxe aqui uma ata que realmente através da lei 139/1959 
o município doou essa área de terra para ser construído o clube Jatay Futebol e 
Regatas. E que naquela lei amanhã ou depois acabasse o clube o terreno teria 
que ser revertido para o município e a administração que autorizou esse 
requerimento tinha essa lei que vossa excelência pegou lá na prefeitura não é 
isso, essa lei não estava na prefeitura, ela estava na prefeitura e a administração 
tinha esse conhecimento. Agora veja bem como eu falei e a pessoa que comprou 
pagou e esta investindo lá e agora será que o município vai arcar com que essa 
pessoa investiu lá para que se retorne para o município, será que a administração 
que autorizou pensou que ia ficar por isso mesmo, eu inclusive parabenizei 
vossa excelência aqui e eu também quero saber se o município tem condições de 
devolver também porque diz que tem vários donos ali e realmente aconteceu o 
que é esperado já fizeram um muro ali e realmente vossa excelência cobrou e em 
nenhum momento a administração deu uma explicação do que já foi cobrado, 
agora o que a gente fica analisando é que vossa excelência ainda é vereador do 
lado da situação agora você imagina um vereador do lado da oposição solicitar 
uma coisa dessa da prefeitura se nem pra situação eles respondem imaginem pra 
gente aqui que é considerado oposição. Muitas vezes eu falei aqui se a gente não 
puder fazer requerimentos e como várias vezes já foram feitos aqui e alguns 
foram reprovados por essa Casa até um dia eu falei que nós tínhamos que fechar 
essa Casa de Lei porque se nó não temos direito de receber a informação de uma 
Prefeitura, requerimento que é aprovado aqui nós temos que fechar isso aqui 
porque nós não estamos valendo nada, como o vereador Fabio diz estamos 
apenas dando gasto. Então vereador Jorge eu quero dizer pra vossa excelência 
que eu sou favorável ao seu requerimento mais espero que não seja mais um 
requerimento que vai ficar sem resposta como vários que não foram respondidos 
aqui. Então tem meu apoio, obrigado Presidente”. O Sr. Vereador Jorge Pereira 
diz: “Só para concluir senhor Presidente eu quero dizer que estou fazendo essa 
cobrança aqui, nós fizemos duas denuncias ta já achamos uma pessoa pra assinar 
vamos estar protocolando essa denúncia mais brevemente possível uma no 
Patrimônio Público de Santo Antonio da Platina levando toda essa situação 
desse terreno e vamos fazer outra denúncia aqui em Ibiporã pra Promotoria 
Pública narrando todos os fatos que aconteceu e o que esta acontecendo com 
essa terra que é do município. Então a gente vai fazer essa denuncia e o 
município vai ter que se explicar e graças a Deus essa promotoria Pública aqui 
de Ibiporã não tem amaciado ninguém, tem cobrado mesmo. Daí o município 
vai ter que se explicar porque não responde o vereador aqui é uma situação 
agora não responde um Promotor de Justiça é outra situação. Isso era o que eu 
tinha para estar falando desse requerimento”. O Sr. Presidente coloca em 
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Votação Única, tendo sido aprovado por  unanimidade de votos, isto é, 08 (oito) 
votos favoráveis. O Sr. Presidente informa que irão proceder a eleição das 
Comissões Permanentes da Casa para a Sessão Legislativa de 2014, nos termos 
do Regimento Interno. Diz que a votação será nominal, de três membros para 
cada comissão, devendo-se considerar a representatividade partidária e o mesmo 
vereador não poderá ser eleito para mais de três comissões. O Sr. Presidente 
inicia a votação para os membros da Comissão de Justiça e Redação e solicita do 
Sr. Vereador Adilson da Silva, apresente seu voto, que foi a escolha dos 
Vereadores: Cícero Guimarães, Fábio Polonia e Laércio Quitério. Solicita do Sr. 
Vereador Alex Faria, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: 
Clovis Cordeiro, Fábio Polonia e Maurílio Martielho. Solicita do Sr. Vereador 
Anilton Murari, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Cícero 
Guimarães, Fábio Polonia e Laércio Quitério. Solicita do Sr. Vereador Cícero 
Guimarães, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Cícero 
Guimarães, Fábio Polonia e Laércio Quitério. Solicita do Sr. Vereador Clovis 
Cordeiro, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Cícero 
Guimarães, Jorge Pereira e Laércio Quitério. Solicita do Sr. Vereador Fábio 
Polonia, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Cícero 
Guimarães, Fábio Polonia e Laércio Quitério. Solicita do Sr. Vereador Jorge 
Pereira, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Cícero 
Guimarães, Fábio Polonia e Laércio Quitério. Solicita do Sr. Vereador Laércio 
Quitério, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Cícero 
Guimarães, Fábio Polonia e Laércio Quitério. Solicita do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Cícero 
Guimarães, Jorge Pereira e Laércio Quitério. Após apuração, o Sr. Presidente 
informa que ficou assim constituída a Comissão de Justiça e Redação: Cícero 
Guimarães, PDT; Laércio Quitério, PTB; e Fábio Polonia, PMN. O Sr. 
Presidente inicia a votação para os membros da Comissão de Finanças e 
Orçamento e solicita do Sr. Vereador Adilson da Silva, apresente seu voto, que 
foi a escolha dos Vereadores: Adilson da Silva, Anilton Murari e Jorge Pereira. 
Solicita do Sr. Vereador Alex Faria, apresente seu voto, que foi a escolha dos 
Vereadores: Jorge Pereira, Laércio Quitério e Maurílio Martielho. Solicita do Sr. 
Vereador Anilton Murari, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: 
Adilson da Silva, Anilton Murari e Jorge Pereira. Solicita do Sr. Vereador 
Cícero Guimarães, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: 
Adilson da Silva, Anilton Murari e Jorge Pereira. Solicita do Sr. Vereador 
Clovis Cordeiro, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Jorge 
Pereira, Laércio Quitério e Maurílio Martielho. Solicita do Sr. Vereador Fábio 
Polonia, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Adilson da Silva, 
Anilton Murari e Jorge Pereira. Solicita do Sr. Vereador Jorge Pereira, apresente 
seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Adilson da Silva, Anilton Murari e 
Jorge Pereira. Solicita do Sr. Vereador Laércio Quitério, apresente seu voto, que 
foi a escolha dos Vereadores: Adilson da Silva, Anilton Murari e Jorge Pereira. 
Solicita do Sr. Vereador Maurílio Martielho, apresente seu voto, que foi a 
escolha dos Vereadores: Adilson da Silva, Jorge Pereira e Laércio Quitério. 
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Após apuração, o Sr. Presidente informa que ficou assim constituída a Comissão 
de Finanças e Orçamento: Jorge Pereira, PPS; Adilson da Silva, PDT; e Anilton 
Murari, PTC. O Sr. Presidente inicia a votação para os membros da Comissão de 
Obras e Serviços Públicos e solicita do Sr. Vereador Adilson da Silva, apresente 
seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Anilton Murari, Cícero Guimarães e 
Laércio Quitério. Solicita do Sr. Vereador Alex Faria, apresente seu voto, que 
foi a escolha dos Vereadores: Clovis Cordeiro, Fábio Polonia e Maurílio 
Martielho. Solicita do Sr. Vereador Anilton Murari, apresente seu voto, que foi a 
escolha dos Vereadores: Anilton Murari, Cícero Guimarães e Laércio Quitério. 
Solicita do Sr. Vereador Cícero Guimarães, apresente seu voto, que foi a escolha 
dos Vereadores: Anilton Murari, Cícero Guimarães e Laércio Quitério. Solicita 
do Sr. Vereador Clovis Cordeiro, apresente seu voto, que foi a escolha dos 
Vereadores: Jorge Pereira, Laércio Quitério e Maurílio Martielho. Solicita do Sr. 
Vereador Fábio Polonia, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: 
Anilton Murari, Cícero Guimarães e Laércio Quitério. Solicita do Sr. Vereador 
Jorge Pereira, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Anilton 
Murari, Cícero Guimarães e Laércio Quitério. Solicita do Sr. Vereador Laércio 
Quitério, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Anilton Murari, 
Cícero Guimarães e Laércio Quitério. Solicita do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Adilson da 
Silva, Cícero Guimarães e Laércio Quitério. Após apuração, o Sr. Presidente 
informa que ficou assim constituída a Comissão de Obras e Serviços Públicos: 
Laércio Quitério, PTB; Cícero Guimarães, PDT; e Anilton Murari, PTC. O Sr. 
Presidente inicia a votação para os membros da Comissão de Educação, Saúde e 
Assistência Social e solicita do Sr. Vereador Adilson da Silva, apresente seu 
voto, que foi a escolha dos Vereadores: Adilson da Silva, Fábio Polonia e Jorge 
Pereira. Solicita do Sr. Vereador Alex Faria, apresente seu voto, que foi a 
escolha dos Vereadores: Jorge Pereira, Laércio Quitério e Maurílio Martielho. 
Solicita do Sr. Vereador Anilton Murari, apresente seu voto, que foi a escolha 
dos Vereadores: Adilson da Silva, Fábio Polonia e Jorge Pereira. Solicita do Sr. 
Vereador Cícero Guimarães, apresente seu voto, que foi a escolha dos 
Vereadores: Adilson da Silva, Fábio Polonia e Jorge Pereira. Solicita do Sr. 
Vereador Clovis Cordeiro, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: 
Jorge Pereira, Laércio Quitério e Maurílio Martielho. Solicita do Sr. Vereador 
Fábio Polonia, apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Adilson da 
Silva, Fábio Polonia e Jorge Pereira. Solicita do Sr. Vereador Jorge Pereira, 
apresente seu voto, que foi a escolha dos Vereadores: Adilson da Silva, Fábio 
Polonia e Jorge Pereira. Solicita do Sr. Vereador Laércio Quitério, apresente seu 
voto, que foi a escolha dos Vereadores: Adilson da Silva, Fábio Polonia e Jorge 
Pereira. Solicita do Sr. Vereador Maurílio Martielho, apresente seu voto, que foi 
a escolha dos Vereadores: Adilson da Silva, Cícero Guimarães e Laércio 
Quitério. Após apuração, o Sr. Presidente informa que ficou assim constituída a 
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social: Jorge Pereira, PPS; Adilson 
da Silva, PDT; e Fábio Polonia, PMN. O Sr. Presidente passa ao período das 
Explicações Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há algum Vereador 
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inscrito. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Boa noite novamente 
Presidente, munícipes aqui presente, moradores do conjunto Maria Julia e dos 
demais Conjuntos. Bom Presidente quero aí começar falando que hoje iniciou-se 
as aulas na rede municipal e estadual e quero pedir o empenho dos motoristas 
que transporta os alunos que trate com respeito, com educação e que os alunos 
possam também estar respeitando, não dizendo que os motoristas tratam mal e 
nem os alunos, mais pra gente ter uma qualidade de ensino melhor e pra que 
todos sejam bem educados e os motoristas com bastante atenção nos transporte 
que estão transportando nossos filhos. Também gostaria de estar fazendo uma 
indicação que falamos aqui do Maria Julia do asfalto que esta precisando, 
aqueles buracos lá só que a gente não podemos esquecer também dos terrenos 
vazios e queria também estar fazendo uma indicação verbal ao secretário de 
obras que possa estar dando uma olhada no conjunto porque esta parecendo 
muito barata, cobra e muitos bichos lá e não só La no Maria Julia mais em 
muitos locais da cidade aí que ele possa estar vendo com carinho e podendo o 
fiscal estar lá e ver o que poderia estar sendo feito. Eu queria também fazer mais 
uma indicação verbal a respeito da Rua Orlando Salles em frente ao Tenor ali 
que esta escorrendo uma água ali então queria fazer essa indicação verbal para 
que o fiscal possa estar vendo. No demais quero agradecer a todos, agradecer os 
companheiros que votaram em mim nas comissões e dizer boa noite a todos e 
até segunda feira”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom senhor 
Presidente, munícipes aqui presente até o final da sessão, meus nobres pares eu 
quero dizer que estarei aqui cobrando juntamente com os moradores do Maria 
Julia no que depende de mim pode cobrar de mim e que aquilo que eu falei 
desde o começo, nós temos que fiscaliza a administração porque nós não temos 
a caneta nem para autorizar a fazer um quebra mola porque tudo que envolve 
dinheiro vem da administração do Prefeito, mais dizer que eu sempre estarei 
aqui um vereador tratado como oposição mais cobrando, porque mesmo como 
oposição aqui eu sempre fui favorável no que beneficia a nossa população 
porque muitas coisas que se passaram por aqui algumas eu fui favoráveis outras 
eu fui contrario, como aqui a gente o município deixou de fazer talvez uma rua 
de asfalto lá mais comprou um terreno na Vila Frederico para construir uma 
quadra e gastou quase setenta mil reais e que já vai fazer dois anos nem 
começou a quadra e lá foi gasto quase setenta mil reais e esta servindo de 
estacionamento naquela rua quase perto do bar do Pernambuco. Como o 
município comprou um terreno aqui que era pra construir a clínica da mulher, o 
terreno esta lá parado que gastou noventa mil reais e que ate hoje a clínica não 
saiu do papel. Quero dizer aqui que o município comprou um terreno aonde nós 
aqui aprovamos a doação que era a SINATRAF que onde foi pago quase 
noventa mil reais que ate hoje também ela não veio e o município disse que 
pegou o terreno de volta. E assim se foi o dinheiro onde hoje o vereador cobrou 
a reforma na quadra do morro da formiga que ta faltando luz, aonde nós 
cobramos quase um ano aqui a reforma lá da quadra do Massami que também 
deixou a desejar, aonde nós cobramos aqui a reforma do terminal rodoviário que 
é um ponto turístico e que esta caindo porque ate hoje não foi feito uma 
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manutenção, nós cobramos varias vezes aqui que Jataizinho é o único município 
que não tem uma capela mortuária e que o município tem terreno como foi dito 
aqui no Maria Julia onde o dono doou o terreno e poderia ter sido feito uma 
capela mortuária e nada disso foi feito. Muitas coisas que eu falei aqui que a 
administração passada deixou de fazer e quando fez superfaturaram as obras, foi 
feita uma ponte no sito que todo mundo sabe que foi gasto quase cinqüenta mil 
reais e se vocês forem ver gastaram quinze ou vinte conto lá. Quero dizer que o 
município gastou quase um milhão e meio numa reforma de um ginásio de 
esporte sendo que o município vizinho construiu um do chão e terminou o 
ginásio um pouquinho menor que o nosso a cidade de Ibiporã o Prefeito gastou 
trezentos e cinqüenta mil reais e uma reforma aqui custou quase um milhão e 
meio. Quero dizer que o município gastou nesses últimos oito anos se somar o 
que gastou com enfeites e rojão o dinheiro sobrava para ter feito o asfalto lá no 
Maria Julia. Nós não podemos deixar, nós temos que falar para população o que 
foi feito com o dinheiro público lógico que tem gente que não gosta quando a 
gente vem aqui e fala a verdade”. Neste momento ocorre um tumulto entre 
munícipes que se faziam presentes à reunião e o Sr. Presidente a suspende por 
cinco minutos. Retornando os trabalhos, o Sr. Presidente devolve a palavra ao 
Sr. Vereador Maurílio Martielho que diz: “Aí você vê o descaso da 
administração que onde tinha o posto funcionando que realmente é pequeno lá 
em cima no Antonio Jose Vieira desmancharam o posto porque disse que ia 
aumenta e parou a reforma do posto porque a empresa faliu, e ainda a prefeitura 
pagou aditivo para empresa depois que ela faliu. Então são coisas que nós 
vereadores temos que fiscalizar e não dizer amém, porque vereador não é o 
Prefeito que elege, vereador é a população que escolhe pra vir aqui e representa 
a pessoa, o cidadão infelizmente nessa administração tem gente que vive dentro 
do gabinete pedindo benção pro prefeito. Mais eu sempre falei aqui que eu vou 
continuar ate o fim do meu mandato fazendo aqui o meu papel de vereador que é 
fiscalizar, que é fiscalizar o dinheiro público e infelizmente tem algumas 
administrações que acham que o dinheiro público são deles e fazem com o 
dinheiro o querem, então quero pedir pra vocês povo do Maria Julia vem a 
campanha novamente não acredite em promessas, porque o município tem um 
orçamento hoje mais de vinte e quatro milhões durante o ano de 2014 e é para 
isso para fazer as benfeitorias que o município precisa. Então Presidente 
obrigado pelo tempo, pelo espaço e agradecem vocês ao do Jardim Maria Julia 
que vieram aqui hoje ta certo continue cobrando que é um direito de vocês”. O 
Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Senhor Presidente mais uma vez boa noite vou 
ser bem breve nas explicações pessoais só para deixar a população ciente que as 
obras lá do posto de saúde foi retomada, a empresa que tinha vencido e que tinha 
paralisado a obra ela voltou a fazer essa obra que o mais breve possível seja 
concluído e que o povo daquela região tenha o atendimento necessário que a 
população merece. Eu estive conversando com o Prefeito e cobrei dele desde o 
ano passado existe um recurso já na conta do município onde vai ser, é um 
recurso para ser construída uma creche ali no Conjunto Milton Félix Pessoa uma 
obra grande onde o Prefeito vai estar mandando em breve para essa casa onde o 
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Prefeito vai estar comprando ali um terreno de três mil metros pra estar dando 
inicio a essa obra tão desejada por aquela população daquelas imediações. Então 
eu quero também é uma cobrança que eu tenho feito para o Prefeito municipal é 
a recuperação da malha asfaltica do município de Jataizinho, se nós não temos a 
Mao de obra nós temos que fazer uma licitação para estar contratando uma 
empresa para que possa estar fazendo essa operação tampa buracos em 
Jataizinho. Então também já esta caminhando aí para fazer esse processo 
licitatório pra que a empresa vencedora possa vir e fazer essa reformulação 
desses buracos. Ate o momento aí dois cidadãos dentro dessa Câmara Municipal 
uma discussão que começou nas redes sociais da interne onde cada cidadão tem 
o direito de fazer o seu manifesto, nós tivemos aqui o desentendimento de duas 
pessoas que ate no final de semana fazia esses comentários eu falei ate para o 
prefeito que é uma situação complicada, porque eu sou um vereador que ando aí 
toda a cidade e passo em todos os locais públicos do município e recebemos essa 
cobrança. Existe uma reclamação aí muito grande e que nós temos que sanar o 
quanto antes esses problemas do município. Também esperamos que venha para 
essa Casa aqui o quanto antes o abono do servidor, porque o Prefeito não pode 
deixar a coisa se estender estou falando aqui porque outros vereadores estavam 
presentes e o Prefeito falou que vai estar mandando o quanto antes para essa 
Casa, então eu quero agradecer mais uma vez o espaço, parabeniza a atitude dos 
moradores do Maria Julia e dizer pra vocês que vão atrás do Prefeito também 
documentado com papel para fazer a cobrança, porque o que for de competência 
dessa Casa para estar votando qualquer projeto pra pavimentação asfaltica aqui 
tenho certeza que todos vão ajudar. No demais gostaria de estar mandando um 
abraço para o Eduardo Merchiades que esta acompanhando a sessão e quero 
convidar vocês para virem sempre nessa Casa para vocês saberem como 
funciona aqui o trabalho de cada vereador e o trabalho é sempre voltado 
pensando aí no bem estar da população de Jataizinho. Boa noite a todos”. O Sr. 
Vereador Laércio Quitério diz: “Bom senhor Presidente na semana passada eu e 
vossa excelência cobramos lá da creche santa Luzia o chuveiro e o ventilador 
que não tinha para as criancinhas lá, e hoje uma mãe ligou para mim dizendo 
que instalaram o ventilador mais que instalaram na secretaria. Então realmente 
não sei se o secretario mandou realmente instalar e amanha vou estar indo cedo 
lá conferir na creche Santa Luzia se é verdade mesmo porque a gente cobrou, eu 
cobrei aqui do secretário da educação que colocasse chuveiro lá, são crianças de 
dois anos nesse calor e hoje me passaram uma mensagem que colocaram 
ventilador mais foi na secretaria. Quero agradecer meus parentes que estão aqui, 
o pessoal do Maria Julia, o Danilo, ao Biolada e a todos aqui e aos meus amigos 
que estão ouvindo. Muito obrigado senhor Presidente”. O Sr. Presidente diz: 
“Bom senhores que estão aqui, quero pedir desculpas pelo incidente essas coisas 
só acontece aqui em Jataizinho porque na verdade, eu gostaria de pedir para que 
os vereadores sentassem um pouquinho que eu tenho algumas informações para 
passar, é dizer que alguns incidentes acontecem em Jataizinho porque a 
unanimidade tem um ditado que diz que a unanimidade ela é burra, então nós 
temos que discutir sempre as opiniões políticas e a internet hoje é um centro de 
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convenções virtuais onde tudo se discute e se propaga muito rápido. E nós vimos 
na internet políticos discutindo assuntos, cabo eleitoral discutindo também, nós 
temos visto em Jataizinho principalmente que as cobranças dentro das redes 
sociais alguns vereadores ou todos os vereadores, prefeito e vice prefeito acham 
no meio virtual, advogados de plantão, pessoas que entram em defesa a esses 
políticos e querem comprar uma briga que não é dele, porque nós aqui temos 
que fazer a guerra santa e discutir projetos para nossa cidade que não são 
picuinhas que são coisas que tem que ser resolvidas em Jataizinho que 
infelizmente as vezes são atropeladas por populares que não sabem o que esta 
acontecendo e que não vive a realidade de Jataizinho que nunca trouxe um real 
de imposto para nossa cidade e querem ditar as regras e querem cobrar de quem 
faz as cobranças. Eu vejo um popular como o candidato a vereador Claudinei, o 
Dimdim, que foi meu adversário e esteve na coligação do vereador Maurilio nas 
eleições mais uma vez provou os vários votos que teve ele é uma das pessoas 
que sempre esta cobrando dentro das redes sociais mais ele não ta cobrando pra 
ele, ele esta fazendo o papel de que todo político que já disputou uma eleição ele 
tem que fazer, ele esta cobrando melhorias para cidade. Coisas que as vezes 
muitos políticos e secretários não tem feito então nós temos que pensar no que 
temos feito por Jataizinho e eu tenho que falar que o munícipe Dimdim ele tem 
feito a cobrança de melhorias para a cidade e tem que ser respeitado pelo que ele 
faz na internet. Quero dizer também aos vereadores que hoje nós fizemos um 
teste, um piloto e nós vamos seguir isso toda semana como Jataizinho é uma 
cidade laica, cidade de todas as crenças, de todos os povos então vamos trazer 
para dentro dessa Casa a palavra de Deus através de líderes religiosos e pra nós 
vai ser diferente. Então todas as religiões têm que ser respeitada e todas as 
pessoas que quiserem se sentir a vontade de fazer uma oração aqui dentro ela vai 
poder fazer seja de qualquer religião. Gostaria de incumbir o vereador Dill de 
que como ele é ligado ao catolicismo para que o senhor possa fazer o convite ao 
Padre ou algum líder religioso que represente a Igreja Católica para a próxima 
semana. A questão do ISS da ECONORTE que foi citado aqui que da a média 
de sessenta e oito mil reis por mês, nós fazemos parte de uma política das mais 
antigas eu já tenho três mandatos de cinco disputados, dois eu não ganhei por 
causa de legenda eu cheguei na política e no outro ano chegou a Econorte em 
Jataizinho, é uma empresa que veio para Jataizinho e muitos falam que veio para 
atrapalhar mais os políticos que tem mandato muitos deles sempre viram essa 
empresa como quem presta bem feito seu serviço aqui, porque na verdade 
quando se fala de criar lei para isentar carro isso é tudo conversa porque isso é 
Lei Federal e a Câmara não pode fazer isso, isso é conversa para ganhar eleição 
porque toda cidade que tem pedágio todo cidadão paga pedágio. Isso não existe 
o que existe é os benefícios que a empresa põe dentro de nosso município que é 
ISS, gerar empregos que ela gera quase direta e indiretamente quase cento e 
cinqüenta empregos isso também tem que ser falado porque nós não podemos só 
tacar pedra na Econorte, porque quando eu trabalhava indo para Uraí eu sentia o 
que era pra pagar pedágio mais hoje com a comarca em Ibiporã já é diferente e 
os caminhoneiros hoje a maioria tem a subvenção, os sitiantes a maioria tem a 
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isenção. Eu quero passar mais uma informação para os vereadores a partir dessa 
semana o vereador que faltar e outro vereador que querer justificar que faltou 
por motivo de doença nós vamos ter que exigir o atestado médico na próxima 
reunião, porque se não nós estamos mentindo para a população que tem cobrado 
dessa presidência, porque todos os vereadores tem a quantidade de falta que 
pode ter que é vinte e cinco por cento durante todo ano, não tem nada o vereador 
faltar e falar que é problema particular, não vai descontar que infelizmente um 
projeto que era meu que descontava de quem faltava cancelaram o projeto na 
gestão passada, onde descontava e como muitos vereadores faltavam começou 
doer no bolso e o projeto do vereador Alex foi destituído. Então gente vamos 
pensar nisso. Quero dizer também para os moradores que estamos na luta e 
infelizmente não temos uma solução mais estamos cobrando. Quero falar para os 
vereadores que essa semana vocês entrem em contato com a direção da Casa, os 
vereadores que foram eleitos para comissão de licitação, para que vocês possam 
fazer a relação de presidente, relator e membro que posteriormente conforme 
art.17 do regimento interno que compete privativamente ao Presidente no item II 
dirigir e disciplinar os trabalhos da Câmara. Logo após vocês montarem os 
membros eu vou estar instituindo os dias das reuniões das comissões e os 
horários porque quem tem que fazer isso é a presidência da Casa e nós temos 
que fazer isso porque em Uraí as Comissões se reúnem duas vezes por semana, 
em Ibiporã as Comissões se reúnem duas vezes por semana então Comissões são 
extremamente necessárias para o município de Jataizinho, esse ano de 2013 teve 
poucos projetos,mais esse ano como o Prefeito tem uma tendência de estar 
trazendo alguma empresa para o município, parque industrial então na verdade 
as comissões terão um papel importante nesses projetos. Quero que essas 
comissões que foram instituídas em 2014 que elas possam dar o mesmo 
seguimento que as comissões que foram formadas em 2013. Quero falar para os 
nobres vereadores que nós íamos fazer hoje aquela conversa com o Prefeito 
municipal e eu liguei pra ele e deixei para semana que vem porque eu sabia que 
ia ser demorado hoje por causa das eleições e semana que vem as perguntas e as 
cobranças que os vereadores tiverem que fazer para o Prefeito e desde já quero 
avisar os vereadores que vamos estar semana que vem tirando uma foto pra 
colocar na nova Lei Orgânica que vamos mandar confeccionar. Quero 
parabenizar todos os vereadores pela reunião que tivemos e mais uma coisa só 
para explicar para a população e para os vereadores que esteja com dúvidas o 
vereador Fabio fez um comentário aqui sobre o repasse que é feito para a 
Câmara, a Lei Federal fala que o executivo tem que passar seis por cento do seu 
orçamento para a Câmara, o duodécimo. Hoje a Câmara Municipal tem um 
gasto de cinqüenta a cinqüenta e cinco mil reais por mês porque só de vereador e 
funcionários e encargos que é o INSS dá aproximadamente cinqüenta mil reais e 
a Câmara tem um gasto de seis ou sete mil reais para manutenção e subsistência 
da Câmara, então na verdade a Câmara não fica com o dinheiro que sobra e o 
nosso orçamento mensal era de cinqüenta e seis mil reais, sobraram dezessete 
mil reais e esse dinheiro é no último dia do ano devolvido para a Prefeitura. 
Então esse ano por exemplo todo montante que a Câmara de Jataizinho não usar 
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tem que devolver para Prefeitura Municipal. Agora infelizmente a Presidência 
ela tem que pedir mensalmente o repasse para o Prefeito, hoje a Câmara tem um 
orçamento de setenta e oito mil reais aonde tem um gasto mensalmente de 
cinqüenta e setenta mil reais. E queria dizer que a Câmara passada sob a 
Presidência da senhora Miriam tinha um gasto de quarenta a quarenta e cinco 
mil reais, aonde os subsídios eram menores e o repasse do hospital era cinqüenta 
mil reais e hoje o repasse para a Câmara é setenta e o repasse do hospital 
aumentou para cento e seis mil. Só para explicar para todos se não fica 
parecendo que nós estamos gastando muito e o vereador Fábio assina os cheques 
junto comigo e ele sabe que as despesas dessa Casa esta relacionada ao bem 
estar da sociedade de Jataizinho e nós fazemos tudo que a lei nos conferi e nos 
atribui. Quero agradecer a presença de todos e convidá-los para a próxima 
reunião e em nome de Deus eu declaro por encerrado essa sessão”. Nada mais 
havendo a ser tratado declara encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Jataizinho, aos dez dias do mês de fevereiro de 2014. 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 

Presidente 

 
-Fábio de Morais Polonia- 

Primeiro Secretário 
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